

# **аль-ХАЛИМ - Кроткий, Мягкий Тот, Кто прощает грехи и освобождает от мучений.**

**В тот день, когда сошлись два войска, тех из вас, кто в бегство обратился, заставил споткнуться в соблазне Сатана в уплату за их былые прегрешенья. Но Аллах, поистине, простил им. Истинно, Аллах - Прощающ, Кроток! (Сура «Али Имран», 3:155)**

Люди, живущие в данный момент на земле, обладают Книгой, ниспосланной им Аллахом, сотворившим их. Эта Книга содержит в себе законы, посланные и охраняемые Аллахом, и является последним Господним Откровением.

Аллах предельно ясно сообщил в ней человечеству все заповеди и законы, которые род людей должен соблюдать, и запреты, которые не могут преступать уверовавшие. Аллах даровал нам радостную весть о том, что наградит вечной жизнью в прекраснейшей обители Рая всех, кто будет соблюдать законы, установленные Им, и жить, стремясь заслужить Его благоволение.

Аллах очень подробно описал жизнь в Аду, который сотворен обителью вечной жизни для тех из людей, которые отвергнут законы, установленные Им, и не признают веры в Его незримое бытие.

Коран, который был ниспослан с целью призвать людей к истинной вере и обретению Господнего благоволения через благочестие в земной жизни 1400 лет назад Божественным Откровением был внушен и передан Пророку Мухаммаду (с.а.с.).

Аллах в Коране объяснил людям суть всех важнейших процессов бытия: земная жизнь и мирское испытание, праведность и зло, смерть, Рай и Ад...

Однако большинство людей отказываются читать Господнее Писание, даже зная, что она содержит в себе Истину от Бога. Некоторые из людей за всю жизнь не удосуживаются и разу взять в руки Коран и начать познавать волю Творца. Такие люди, закрывая глаза на явные знамения существования Господа, растрачивают жизнь в бранных мирских удовольствиях и никогда даже не задумываются об иной жизни и расчете, который им надо будет нести перед Богом.

Они не соблюдают морали религии так же, как не соблюдают и законов, установленных Аллахом. Такие люди никогда не испытывают мук совести, никогда не пожертвуют хотя бы части своего богатства ради человека, оказавшегося в затруднении. А если и слышат призывы к вере в Бога, лишь отвечают, ухмыляясь: “Мы знаем, что делаем”.

И лишь очень малое число людей искренне веруют в Господа и с трепетом и усердием соблюдают все Его законы и заповеди.

Но, поистине, велика милость Аллаха и терпение Его к людям. Несмотря на то, что люди осознанно отказываются принять Его законы, преступают пределы, установленные Аллахом, Он не вершит наказания над ними тотчас же. Более того, Господь дает им жизнь, полную изобилия и достатка, каждый день дарует им тысячи благ и возможностей. Он дает им определенный срок жизни на земле, чтобы они, может быть, одумались и уверовали в Него, и обратились к Истине.

Более того, Аллах сделал так, что соблюдение Его повелений не приносит жизни человека никаких тягот; нет, исполнение Его воли легко и наполняет смыслом и светом душу человека. Аллах являет нам и Свое Беспредельное Милосердие, ведь Он прощает и не взыскивает с нас за нашу забывчивость и ошибки. Он также не возлагает непосильной ответственности на слепого, калеку или больного.

Призывая людей воспитывать в себе терпение и смирение перед волей Творца, Аллах тем самым снимает с их плеч тяжкий груз.

Даже этих примеров достаточно, чтобы осознать безграничное милосердие и сострадание Аллаха к людям и понять, как мало мы благодарны Ему и как часто забываем о Его Милости.

Однако существует еще одно важное обстоятельство, которое людям не стоит забывать: Аллах - Беспредельно Милосерден, но и Абсолютно Справедлив.

Как на земле, так и в ином мире Он сполна воздаст людям должное за их деяния. О наивысшем качестве Аллаха «аль-Халим» в аятах сообщается так:

**Господь не взыскивает с вас за пустословье клятв, Он взыщет с вас за то лишь, что приобрели ваши сердца. Аллах - Прощающ, Кроток и Воздержан. (Сура «Аль Бакара», 2:225)**

**И воздают хвалу Ему семь небес, и земля, и все те, кто есть на них, -**

**Нет ничего, что бы Его не прославляло хвалой; но вы не понимаете прославления их. Поистине, Он - Кроткий, Прощающий! (Сура «Аль Исра`», 17:44)**

**Аллах, поистине, (Державием Своим) (в порядке строгом) держит небеса и землю, чтобы не выбились они из-под Его управы, ведь если бы подобное случилось, никто иной, кроме Него, их (вместе) удержать не смог бы, Он, истинно, Кроткий и Прощающий. (Сура «Фатыр», 35:41)**

<https://www.harunyahya.info/ru/stati/aly-halim-krotkiy-myagkiy-tot-kto-proshtaet-grehi-i-osvobozhdaet-ot-mucheniy>